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ATA DA 63ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO EM 1 
ESTATÍSTICA 2 
Aos vintes e dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às 15 horas, por meio de 3 
videoconferência, realizou-se a sexagésima terceira reunião do Colegiado do Curso de Bacharelado em 4 
Estatística, sob a presidência da Professora Laís Helen Loose e com a presença dos seguintes membros 5 
docentes: Charles Rogério Paveglio Szinvelski, Enio Júnior Seidel, Fábio Mariano Bayer e Renata Rojas 6 
Guerra, o representante discente Henrique Faccin e o técnico administrativo Jorge Luiz dos Santos como 7 
Secretário. A Professora Laís deu início a Reunião saudando a todos e agradeceu pela presença, a 8 
seguir, apresentou a pauta do dia e após colocou em apreciação o primeiro item de pauta que tratou 9 
da solicitação de vinculação da Coordenação do Curso de Especialização em Estatística e 10 
Modelagem Quantitativa à Coordenação do Curso de Bacharelado em Estatística. A Professora Laís 11 
apresentou em tela a Instrução Normativa número quatro, de maio de dois mil e vinte e dois (IN004/2022) 12 
que irá extinguir a função gratificada das Coordenações de Cursos de Especialização, e as Coordenações 13 
desses Cursos terão de ser vinculadas a um Programa de Pós-graduação Stricto Sensu (Mestrado ou 14 
Doutorado), e no caso de não ter pós-graduação, deverá ser vinculado a um Curso de Graduação, ou ainda 15 
à Direção da Unidade de Ensino. Assim, a Coordenação pró-tempore do Curso será exercida pelo Diretor 16 
da Unidade de Ensino ou Coordenador do Curso de Graduação ou de Pós-Graduação stricto sensu, 17 
conforme indicação da direção da unidade. A Professora Laís destacou que quando foi divulgada essa 18 
normativa, a Professora Luciane Flores Jacobi, Coordenadora atual do Curso de Especialização em 19 
Estatística e Modelagem Quantitativa, buscou informações, e o Colegiado do Curso de Especialização se 20 
reuniu e por decisão do Colegiado da Especialização, a Coordenação do Curso de Especialização em 21 
Estatística e Modelagem Quantitativa seria passada para a Coordenação do Curso de Bacharelado em 22 
Estatística. Após deliberações e esclarecimento, foi colocado em votação o aceite da inclusão da 23 
Coordenação do Curso de Especialização em Estatística e Modelagem Quantitativa à Coordenação do 24 
Curso de Bacharelado em Estatística, e a indicação da Professora Luciane Flores Jacobi como gestora do 25 
Curso de Especialização em Estatística e Modelagem Quantitativa, e também sugerimos a manutenção do 26 
atual Colegiado do Curso de Especialização em Estatística e Modelagem Quantitativa, o que foi aprovado 27 
por unanimidade.  Passando ao segundo item de pauta, a Professora Laís colocou em apreciação a 28 
oferta de vagas ao Edital de Ingresso e Reingresso para o 2º Semestre letivo de 2022. A Professora 29 
Laís informou que o Curso de Bacharelado em Estatística tem direito a quinze vagas que podem ser 30 
ofertadas no Edital de ingresso/reingresso para o segundo semestre letivo de dois mil e vinte e dois e que 31 
o Curso deve se manifestar quanto a oferta dessas vagas até o dia primeiro de julho e que o Edital pode 32 
ser encaminhado posteriormente. A Professora Laís apresentou em tela a Resolução 013/2015, que 33 
estabelece que os critérios gerais e especifícos a serem utilizados para a concessão das vagas 34 
correspondentes às solicitções de ingresso/reingresso são de competência dos respectivos Colegiados de 35 
Curso. A Professora Laís destacou também que o Curso tem recebido a procura de alunos de outros 36 
Cursos da UFSM e que talvez possa ser mudada a ordem de prioridade dos critérios de seleção para o 37 
referido Edital, em relação ao Edital anterior. Após deliberações e esclarecimentos, foi colocado em 38 
votação a oferta das quinze (15) vagas ao Edital de Ingresso/Reingresso para o segundo semestre letivo de 39 
dois mil e vinte e dois, o que foi aprovado por unanimidade. À seguir, foi colocado em votação a 40 
mudança da ordem de prioridades dos critérios de seleção que passa a ter a transferência interna como 41 
primeiro critério, transferência externa como segundo critério, portador de diploma como terceiro critério, 42 
reingresso com transferência interna como quarto critério, e reingresso passando a ser o último critério, o 43 
que foi aprovado por unanimidade. Colocados em votação os critérios de classificação e desempate, foi 44 
aprovado por unanimidade a manutenção dos critérios usados na última seleção que o Curso participou. 45 
Passando aos Assuntos Gerais, a Professora Laís comentou sobre a oferta de Disciplinas para o 46 
próximo semestre letivo. A Professora Laís destacou que serão ofertadas as disciplinas obrigatórias de 47 
semestres pares e duas DCGs, provavelmente a nova DCG recentemente aprovada pelo Colegiado, de 48 
Aprendizado de Máquina – Machine Learning e mais uma, sendo realizada uma consulta para verificar o 49 
interesse dos discentes nas DCGs. Nada mais havendo a tratar, a Professora Laís deu por encerrada a 50 
Reunião, agradecendo novamente a participação dos conselheiros, e após, foi lavrada a presente Ata, que 51 
vai assinada por todos os presentes. 52 
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Jorge Luiz dos Santos (secretário) 59 
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